
 
  

 
    

 . نةدوو نمرة ةكيَثرسيارةر هبؤ  ،بذيرَةةله راست بةرسظا

                  :ظيَدائاد  كةينةنةفرِؤك د تواوةكيَ ل دةميَ   .1

 A-بيتبةرز د ةلينيَك ثلا بيت ونزم د بةستنيَ لاث                              B      - بيتنزم د ةلينيَك ثلابيت وبةرز د بةستنيَثلا 

 C-بنبةرز د يَةثةستانةلينيَ و هةلمك ثلا                                          D       -بنبةرز دةلينيَ ك وثلا بةستنيَ ثلا  

 ذ بلي:  هةمي ئةظيَن دهينَ د ئاظيَدا دحةلييَن .2

 A- 2)3Sr(NO                      B- 2BaCl   C- 2)4(PO3Ca                   D- 3CO2Na 

  ؟Co100.415تة بيب ةلينيَك ثلا داكو ظيَاييَن ئ g400 بؤ هةر دظييةثيَئةلكترؤليتي ةن تواوةكيَ ذضةند طرام  .3

  )m /C o =0.51bK و 62g/mol = يةتواويا مؤلَي  ابارست(  
A-20g              B- 0.81g           C- 124g   D- 30.25g  

    ؟زيكترةيَن انطيراو ظان يذ ذك بةستنيَ و ثيَشبينكري ثلا ياريكر يَبةهاي .4
      A-0.1m KCl   B           - 0.01m KCl   C -  0.005m KCl  D             - 0.001m KCl  

 تا وان زؤر بيليَكهةلوَةشان يان انئايؤنيَ اريَِذ -B                   تا وان زؤر بيخةستيي -A ت ئةطةر:بيئةلكترؤليت بهيَز د .5
                                C - تيَم بين كا واليَكهةلَوةشان ا ياننئايؤنيَ اريَِذ       D- ت يَم بيك ا وانخةستيي 

 داظيَئا طيراويَثيضةك ذيَ دبيتة ئايؤن د  -B  تبيد ظيَ تيَكةلئا دطةل -     A ت؟طونجيد ةسرك بؤ ترشيَ يَن دهيَندةستةواذئةظان  يذك .6
                                                                     C- ئينانبكار يا دهيَتةكةرِوو مةني نابؤ قركِر  D- يانيهةم  

   : تنيئين ثيَك ناظائة ذيَك ئكاربؤنات  دطةل يترش اكارليَك .7
   A- ئؤكسجين  B  - ظئا         C- َكاربؤن دوانؤكسيدي    D- يَخو 

       ؟تكةد يَةفتارلويس رِ تفتيَ يئةمؤنيا وةكبتنيَ  انكارليَك د كيذ ذ ظان .8
     A -  )(aq+

4NH(aq) ++H(aq) 3NH                               B-  )aq(-OH+)aq(+
4NH  )l(O2H+)aq(3NH 

     C- 3NBF3H  3+BF3NH                                      D -   (aq)-+Cl(aq)+
4NH  (aq)3NH+(aq)HCl 

 CaS +(?)ZnS  (aq)-2+2S(aq)2++Ca(aq)2+Zn(?) ؟ دايَ هاوكيَشد ظيَ   ةسةيركةر يَئايؤنكيذ ذ ئةظان  .9
A-2+Zn       B-  -2S                 C-2+Ca       D-  (C وB )ثيكَظة 

    يَت؟هرؤبديؤم ثيَك د كلؤريك و هايدرؤكسيديَ ترشيَ اكارليَك د وك يةخويَ ض ئةو  .10

A- 4RbClO                          B -  RbCl        C-   3RbClO                        D-  2RbClO 

 هةية؟ هايدرؤكسيد ئايونَيَ ايترين خةستيميَكدهيَن  يَنطيراو كيذ ذ ظان .11
A-0.1M HCl                    B- 4SO2M H10.                 C- 3NH 1M0.                            D-  ClK0.1M  

 زؤرترة؟ ا ويجةمسةردارييدهيَن  يَنئاويَت كيذ ذ ظان .12

A- HClO                              B -  4HClO                        C- 2HClO                                  D - 3HClO   

  ت؟نينويَد اهاوسةنطي كارليَك اهاوكيَش كيذ ذ ظاندا  يثؤتاسيؤم هايدرؤكسيديَ يَطيراو دطةلي امطؤطرديك ب تم ترشيَ اسةنطاندن ياراكرد  .13

                                   A-)l(O2+H(aq)4KHSO  (aq)4SO2+H(aq)KOH       

                                B- )l(O2+ 2H(aq)4KSO (aq)4SO2+H(aq)2K(OH) 

                           C-l) (O2+2H4(aq)SO2K  (aq)4SO2+H(aq)2KOH  

                            D- l)(O2+2H(aq)3SO2K (aq)3SO2+H(aq)2KOH  

 ؟بهيَزترين ترشة ظانكيذ ذ دا  2HNO  ئاظي ييَ د طيراويَ .14
A-+O3H                          B- -2NO                            C- O2H                                D- 2HNO 

15. pH 50 اهاوكيَش بوون اكارليَك د يثيَكهات طيراويَ ايmL طيراويَ ذHCl  0.1M  25وmL طيراويَ ذ NaOH 0.2M د Co25 :دا 
A- 7يةكسانة ب     B- 7                    ذ ة ترمةزن C- 7ذ ة كتريبض  D                 -  كرننيشان دةستناهيَتة  

 جؤري: ياطةرمي .16
 A- ِسةدي ثلا ئيَك ماددةي ذ ك طرامئيَ ياطةرمي ثلا ناكرلندبؤ ب ةيكةفتيدةر اوز ابر C)o(1  كةلظنئيَك يان (1K)         

 B-ِسةديثلائيَك ماددةي  ذ  طرام كئيَ ياةرميط ثلا لندكرناة بؤ بدظييثيَ اوز ابر  C)o(1  كةلظنئيَك يان (1K)       

 C- يَن ويتوخم ذ يئاويَتة ةكامؤل اثيَكهاتن د دةميَ تيذيَيان م كةفتيدةر ياطةرمي    

 D- ةنماددةيكا نةونمويَن تةنؤك لظينا اوز اتيَكرِاي اانظثي    

 دا؟ نزم اطةرميي ييَنثلة دت بخؤ بي دكةيثيَشبيني لخواريَ  يَنكارليَكيذ ذ ظان ك .17
A- (g)2+Cl(g)2NO   طةرمي +(g)2NOCl                             B- طةرمي +(g)4O2N (g)22NO  

C- (g)2NO   طةرمي+)(g2+O (g)2N1/2                      D-طةرمي +(g)2+O)l(O22H )l(2O22H 

   :يَخوار ن لكيمياييَ ةرمؤط ةييَنهاوكيَش ظان  اانئينبكار ،بذميَرة   Cئةلَماس2CO (g) 2O +(s)(g):يَرليَككاظي َ  ياطةرمي .18
                                                                                                     2kJ+=0H∆                           (s)ئةلَماسC   (s) طرافيت C -1    

                                                                                              394kJ- =0H∆            (g)2CO  )(g2+ O (s) طرافيت C - 2     
A- -2kJ B                          - +394kJ                                C- -396kJ        D- -392kJ 

19. 100g ياطةرمي ثلاد  يَظئا Co20  20920،داJ ؟ ضةندبيتة  يَد ظيَئايا  يََماهيَود ياطةرمي ثلا تذيَم يَيطةرم اوزC))o=4.18 J/(g.pC( 
A- Co50   B- 343K   C- Co30        D-  323K 

  دايَذوور ياطةرمي ثلا د , -J/molk4.394  تةةكد ∆0G يَهايةب 393.5kJ(g)2CO (g)2+O(s)C+ دا:يَكارليَك دظيَ .20
  ؟ضةندة ∆0S يَبةهاي

A- J/(mol.K)0.003 B- J/(mol.K)3  C- J/(mol.K)3-  D- )CoJ/(mol.0.0356k 

  ؟(k) يجؤر لةزاتيا يَجيَطيريسةر بةهاييَ  تة كةد كار كيذ ذ ظان ةيخشت ظي نيَنزانيثيَ انانئيبكارب  .21
A  - 2,1           B - 4,1  
C  - 3,2                                   D- 4,2 

A+B :اكارليَك ذ هاتينة ب دةست ظةئينان بةرامبةرن زانيارييَ ظئة .22 C  
          تة:ةدكB  لديظ يكارليَك ثلا
  A-  ئيَك                                  B - دوو  
  C- َسي                          D- سفر 

      ترة ؟ بلةزلخواريَ  كارليَكيَن يذ ذ ظانك .23
     A- 0.2M NaOH + 0.1M HCl د Co20 دا                                               B- NaOH+ 0.1M HCl 0.3M د Co20 دا 
     C- 0.3M NaOH + 0.2M HCl د Co20 دا    D-  نيشانكرن دةستناهيتَة 
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  2O+Br2HHOBr+HBr بيت: رِةنطي ي ظبيَ دوو ظانطاثيَ اةر كارليَكطئة 2O+NO+Br2H22HBr+NO  دا:يَكارليَك ظيَ د .24

     ت؟نينويَد  يَرليَكاك لةزاتيا اياساي كيذ ذ ظان
  A- R=k[HOBr][HBr]            B– ]2R=k[HBr][NO              C-  ]2[NO2R=k[HBr]                 D- 2]2R=k[NO   

  2.6x10K       (g)22NO (g)2+O(g)2NO=-3 ؟سةنطظها ةميَسيست ظي دةرباريَ ةدروستدهيَن  يَندةستةواذ كيذ ذ ظان .25
A    -يةكسانن يو بةرهةمهات يكارليكَر ياخةستي   B                        -يَدة ترةز يبةرهةمهات ياخةستي 
C    -يَيطسةنظها جيطَيريَ يَبةهاي تة سةركةايَ كارنطةرمي ثلا     D                  - ندب كسانةي و ثيشَيَ ثاشيَ لةزاتيا كارليَكا 

 ؟ةدروستيا كيذ ذ ظان دا  Co25 يَطةرمي ثلا د 5.3x10-9 تةكةد 2CaF ييَ  تيَر بؤ طيراوةكيَ  spK يَبةهاي  .26
    A-  2توانةوةييَتيياCaF = دوو هندي ]-[F     B-]2+=[Ca 2 ياتييَي توانةوةيندهوو دCaF       

    C- 2 ياتييَتوانةوةيCaF ]=-[F                                                  D- ]2+[Ca = 2 توانةوةييَتيياCaF  

 ذ هايدرؤجينيَ ابرِ سةر كاردكةنة ويَن دهيَنئة يهةم  CO(g)O2HJk+41.1(g)2+CO(g)2H+(g)سةنطدا: ظها يَمةسيست د ظي .27
 ظيَئا اهةلمَ ناتيكَر -D    زيَدة بوونا ثةستانيَ -C    يَطةرمي ثلالندبووناب -2CO        Bتيَكرنا طازا  – A     بلي؟

 يَبارد ليتر, ئيَك وي دكةتة يَقةبار ت يددةودا رِستيداخ د ئامانةكيَ  2CO+(s)CaO  (s)3CaCO(g)سةنط:ظها يَمةسيست ظئة .28
 طيريَجيَ يَبةهاي ظجا,ئة)0.5 ,0.1 ,0.1(تة كةك دئيَ لدويظك ئيَ )2CO ,CaO ,3CaCO( يَنمؤلَ اذمارهاتة ديتن هدا يسةنطيظها
  تة:كةد يَيطسةنظها
   A -       0.02 B             -  0.1    C                    -10                             D-  50 

  :ابوونزيَدة  ئةطةريَ بيتةيَ ئةمؤنيا د يَطيراو ةناظ ئاظبؤ ئةمؤنيؤم   كلؤريديَ  اتيكَرن .29
A - ]+O3[H      B- ]-[OH      C- بةهاي bK                      D- pH 

 ؟يان تفتي يترشذ م يَك اكنا برِةب تيكَر تكةديَ   pHاينؤرِوهط ةظانيابةرلخواريَ  يَنطيراو كيذ ذ ظان .30
A - KOH , KI   B- 4,NaClO 4HClO                     C- CNNaCN , H         D- هةمييان  

   :دبيتةترشدا  د طيراوةكيَ ) Cl  -3ClO- (:يَكارليَك ظظيَ ني اي سةنطظها اهاوكيَش .31
     A- O2+3H-Cl   -3+ClO+6H                                   B- O2+3H-Cl  -4e +-3+ClO+6H    

    C- O2+3H-Cl  -+5e-
3ClO++6H                        D-  O2+3H-Cl  -6e +-3+ClO+6H    

 ؟4+  كةتةد  نايترؤجيني ائؤكسان ظاندا هذمارائةد كيذ  .32
A- 4H2N   B- -2NO                                C--3NO                         D- 2NO   

 ؟دروستةيا  ةكيذ ذ ظانتوتيا  يَهايدرؤكلؤريك و كانزاي ترشيَ اكارليَك د .33
 A-Zn  و دكةت يَئؤكسان+H َدكةت ييَكردنةوةلي     B- ثةيدا دبيت يكلؤر اطاز C-2+Zn َسةيركةرة ئايؤني         D-دروستن يهةم 

         تئؤكسيد -B                           نكرظة ةهيَتليَد -HCl+HOCl) : O 2+H2, (Cl 2Cl   : A دايَكارليَك د ظيَ .34

                                                                                            C- دادةمهةمان  د تئؤكسيد ن وكرظة ةهيَتليَدD  - تكةدظاندن ئا   

     يَتهب سةردا د كردنةوةليَ - B                                  تطريوةرد يَئةلةكترؤن -A        :ليكَةرةوة هؤكاريَ .35

                                  C-  تبيم ديَك ا ويئؤكسانهذمارا D                      - تكةد نداو يَئةلةكترؤن  

      كيذ ذظانة جةمسةريَ ئانؤدية د خانةيا سووتةمةنييَدا؟ .36

                                  A- 2O                                                     B-  طرافيتيَ كونيلةدار 
                                     C-                                                    توتيا          D- 2MnO 

 ,ئةركيَ)V23.2(تةكةد  2Sn+(s)Mg+(aq)  :بظي  رِةنطي بيت   َا ويكارليَك اهاوكيَش وظؤلَتايي ك اانةيي خانةيةكظثيَ ئةركيَ .37
 ) ليَ 14V0. -= +2Sn0E( تة ضةند؟كةد Mg/+2Mg  جةمسةريَ اانةييظثيَ اليكَردنةوةي

         A-2.51V  -                          B- 2.37V C                           - - 2.37V                                     D-2.51V  

             ئةوي ناوةنديية اتياترش كيَم بوونا -B                       تواوة نخوييََ ابوونهة -A    ب: لةز دكةتئاسن  رنيَاداخو ياراكر .38

                                                                    C- ئايؤنان ام بوونيَك                               D-  C)وB (ثيكَظة 

  ت؟يددةوت ض رِكةد كيَيَلدةست ب كار ) s(Sn|(aq)2+Sn||(aq)2+Ba|(s)Ba( (: اخانةي ظئة دةميَ .39

A                                                       – دئؤكسيت يَ باريؤم كانزا                   B - تكةم ديَباريؤم ك جةمسةريَ ابارست   

                                                            C-2( يَنئايؤن+(Sn  ظةكرنليَدهيَنة          D- يانيهةم 

 . تكةد يَةفتاررِ .………خانة وةك ي ئةوبارطكر اخانةيةك ينةدة بكارةبيَ ادةرةكي وزةي دةميَ ذ سةرضاوةكيَ .40
   A- ظؤلَتايي اخانةي  B                 -ئةلكترؤليتي اخانةيC                 -خانة ظني                            D – َن تفتثاتريي 

 :ئينيتاني ثيَك ديسيَ ابةند وك دهيَنة نياسين يكاربؤن يَنئةو طةرديل يَ يةةطبووندوو رِ يَةكجؤر .41
  A - SP                                      B-  2SP                                      C- 3SP                            D-SP ,3SP     

 :دبيتة  IUPACميةسيست لدويظ                              : :ئاويَتةيظي ئة ظيَنا .42
                                                                                           A-3  -بيوتين-2-ثيلمة                                   B-   بيوتين-2 -ثيلمة-2-ب      

                                                                                                                                              C-   بيوتين-2-ثيلمة-2-ل                  D-   2-تينوبي-2-ثيلمة  

  ؟ةهةي ةلينيَك ترين ثلابلند ةظانئةكيذ  .43
A- ثينَتان                B- 2 - بيوتان ثيلمة          C-  2,2-  ثرؤثان ثيلمةدوانة         D- هةي يا ةلينيَك يان هةمان ثلايهةم 

 F3ClC ذ بريتيية 11-فريؤن ئاويَتيَ يَطةردي شيَوطيَ -B  دهيَتة بكارئينان ل دروستكرنا كهوليَ بازرطاني ئيثين -A   ؟ةكيذ ذ ظان خةلةت .44

                             C - ندارجةمسةرنة يَنئةندامي يَنئةلكاين ئاويَت   D- O4H2C  ساناهي ترين كيتؤن دهيَتة دانانب 

  ت؟بي ئةلَقةيي نت ئةلكين وئةلكانيَشيددهيَن يَن هايدرؤكاربؤن كيذ ذ ظان .45

    A- 6H6C                                 B- 10H6C                                   C-12H6C                          D- 14H6C 

 ت:ضيد ةذ ظانيَك ئ ب ينائةم ثيلمةيَ ييا ئاويَتةترشي وتفتي  ساخلةتيَن .46

A-  HF    B-  NaOH          C-  Cl4NH    D-  3NONa 

  هةيئؤكسجينيَ طاظان هةمي-B       بةرضاظ هةنة ييَن ساخلةتيَنئاويَتان ددةن  انئةو-A    :كارا نئةندامييَ يَنكؤمةلَ .47
C                                    - د هةر ئاويَتةكيَ ئةندامي دا هةية              D- هةمييان 

 : جؤريَ ذ ا ويمؤنؤمةر ذ ثيلينثؤلي ئة انئينابةرهةم  اكارليَك .48
A    -َؤريِنةوهطكثي B                             - خستنةسةرة               C  - يةيَ بوون خةست                         D-  َنةدةرئينالي 

  :دهيَتة ثؤليَن كرن بؤ 3CH2CHO(HCO( :ئةندامي ئاويَتيَ ظئة .49

 A    - ئةلَديهايدB                             - كيتؤن                                 C  -  َكاربؤكسيلي ترشي  D        - ئةستةر 

  ؟نةكهولا يَطشتي شيَوطيَ ةكيذ ذ ظان .50
       A- COH-R           B - -OR-R                                   C - COOH-R   D - OH-R  


